

DIARIO DE ALMERIA

Año XII Núm. 3.122 Redacción: Tiendas, 29

ALMERIA.—Domingo 18 de Noviembre de 1923

Periódico independiente

Algo acerca de tres asuntos de interés para la Patria

El liberalismo

No necesitamos hacer profesión de fe acerca de nuestro ascendido amor al liberalismo; pero tampoco necesitamos recordar que siempre, en todo momento, desde el primer día de nuestra existencia, combatimos acremente, duramente a los que apelidándose así, llevando para el público tal etiqueta, en el fondo, en el ideario no fueron más que individualistas liberales proseguidores de las artes de Segasta.

El liberalismo como todas las corrientes del pensamiento, está sujeto a un proceso humano, de transformación, de cambio. Las viejas tendencias liberales necesitan un ropaje nuevo representado sobre la base inconmovible de la economía y de la sociología. Esta función de libertad política seguida por la mayoría de los gobernantes que han escalado el Poder en nombre de las tendencias liberales, no vale para nada, no sirve para nada. Dicir a los ciudadanos que son libres cuando no tienen para creer es un sarcasmo horrible que produce ira. Hasta que los liberales no comprendan la necesidad de asentir sus doctrinas dentro del bien general, del bien colectivo, su fracaso será estrepitoso.

El parlamentarismo

El Parlamento es algo necesario y esencial en todo régimen de verdaderas libertades y de no liberalismo. Si los Parlamentos de hasta ahora han sido inútiles o estériles, cúpese a los gobernantes que llegaron a profesar lo más sagrado: el pañuelo seguro de toda causa de justicia.

Si se pretendería montar el sistema como antes, para fabricar diputados o senadores de ineptitud profesional y de cultura deplorable todo cuento fuera contra el abuso merecía nuestro asenso. Buscar a representación capacitada del país por unas Cortes honradas, nos parece imprescindible.

Marruecos

Parece iniciarse una política verdadera en nuestro protegido marroquí. Hacer la penetración pacífica auxiliados por las mejoras que a Rif puedan llevarse nos parece el único camino conveniente; cuando vean las ventajas del protectorado y palpen los beneficios resultados de las mejoras, los rifíos no pensarán tanto en pelear y combatir.

A la resolución de cuantos problemas venimos señalando, se debe ir rápidamente, urgentemente.

DEL MOMENTO

Por la nueva ruta

Ya no existen las Comisiones de Gobierno interior del Senado y del Congreso, ambas Cámaras quedan acéfalas por decreto dictatorial. No se reunirán las Cortes en mucho tiempo, y hasta los edificios que servían de templo de las leyes podrán aplicarse a otras atenciones del Estado.

Sólo los 150 senadores vitalicios se salvan, hasta ahora, del cataclismo parlamentario. ¿Lo serán por muchos días?

Destituidos Romanones y Melquiades Alvarez, después de la presentación al rey del documento recordando la prescripción constitucional de convocar nuevas Cortes, no restan en primera línea ningún político del antiguo régimen.

Todos pasaron al ostracismo del silencio, colocados al margen de una actuación que se propone renovar en bien del país los procedimientos y las personas.

Excusamos los comentarios, que tampoco son viables. Unicamente debemos registrar el hecho significativo de que esos procedimientos tienden a la simplificación, a la depuración de cuanto en nuestra Patria, había caído en malicia, yéndose recto y con esforzado ánimo a una gran obra lustral.

Actos que nada españoles, amigos sinceros del pueblo, creemos inútiles y dañosos las disquisiciones que provocan confusión en la opinión pública o siembra sobresalto y alarma cuando más se necesita de firme y sereno espíritu.

El pueblo lo que necesita es buen gobierno, buena administración y lo mismo en la vida nacional que en los más pequeños círculos locales, el anhelo público lo que busca es orden, garantía de trabajo, sa vagardia en los mutuos derechos, que nunca son más respetados que cuando un Poder sólido, sabiendo irradiar imparcialidad y justicia, logra inspirar confianza en sus actos.

Cansada la gran masa de la Nación de todos los partidismos, por que todos se antepusieron al bien general, no es extraño que un profundo sentimiento de respeto y esperanza

se acompañe al nuevo régimen en su obra, aceptándola como una liberación que, si no es definitiva, por lo menos, implica el camino de ella, cuyos jalones, aun con dolor, es preciso ir valientemente colocando.

España queda muy rezagada en el siglo. Y no es patriótico que Italia se reconstituya, que Francia consolide con brotes su progreso y que Turquía dé un magnífico ejemplo de nacionalismo salvador, mientras España continúa apegada a los viejos moldes, sin alientos para marcarse la ruta de un porvenir más lucido y el arranque hacia una democracia social justa, verdadera y fecunda.

Rasgo que debe imitarse

En la Comisaría de Vigilancia se presentó el cochero Rafael Rodríguez Carrillo, alias El Barquero, que conduce el coche número 59, manifestando haber conducido a dos individuos desde el muelle a la esquina del Gobierno civil, los que sin duda por oíndo involuntario se dejaron dentro del vehículo, un maestro negro de mujer.

Como al darse cuenta buscó a los referidos individuos y no los encontrara, entregó el mantón en la Comisaría por si fuesen a reclamarlo.

Así se hace!

El problema de las aguas en Almería

Como es sabido, el problema del abastecimiento de aguas para el vecindario, se encuentra en vías de solución por los extraordinarios esfuerzos del general gobernador civil, señor Sánchez Ortega, que en este asunto se muestra francamente optimista, esperando que el éxito más lisonjero ha de coronar los trabajos que se realizan.

Prueba este optimismo de la primera autoridad de la provincia, el hecho de que nos ha manifestado su convicción de que muy pronto sobrará agua en Almería y nosotros, aunque hemos sentido siempre a gún pesimismo en este asunto, participamos también del regocijo que el señor Sánchez Ortega demuestra, espe-

rando que la magna obra querrá pronto terminada y que en el período del estiaje no volverá a ocurrir lo que en años anteriores.

Hablando de este mismo asunto con el alcalde, señor Hernández Rodríguez, nos ha manifestado éste que trata de municipalizar el servicio y aunque ignoramos cómo ha de realizarse este plan, nos parece muy bien y aplaudimos sinceramente la idea, viendo a la autoridad municipal para que no deje este asunto tan importante de la mano, puesto que no ha de ocultarse al señor Hernández que con el enorme desfalco de agua que hoy se hace, es imposible que se pueda continuar. De no poner coto a ello, jamás llegaremos al logro, de nuestras aspiraciones, que son las mismas que las del gobernador y el alcalde.

Lo que se escribe!

Para que pueda comentarlo en su sección de «Cosas y costumbres», ofrecemos a nuestro colega «La Crónica Meridional» el siguiente párrafo.

«Ayer comenzó a desague el pozo llamado de Viator porque pertenece al pueblo por medio de motor.»

El citado colega verá si puede sacar la pata al trampo, pues nosotros confessamos sinceramente que no sabemos a qué carta quedarnos.

Ignoramos si el pozo desagua solo; si desagua porque pertenece al pueblo o si pertenece al pueblo por medio de motor.

Y ahí va otro párrafo del mismo suelo.

«Antes de ser instalado, tenía ya un metro de agua el referido pozo...»

¡Asombroso! Un pozo que antes de ser instalado tiene ya un metro de agua, es muy digno de ser conocido y ha llenado de envidia a nuestro director que está haciendo un pozo en su finca y no tiene esperanza de encontrar agua a menos de cincuenta metros de profundidad.

EMESE

En honor del juez de instrucción de la Audiencia don Manuel de la Plaza Navarro

En la sesión celebrada ayer por el Excmo. Ayuntamiento, fue presentada y aprobada por unanimidad, la siguiente moción firmada por el señor alcalde y algunos otros concejales.

«Los concejales que subscriven tienen el honor de proponer a V. E. se sirva adoptar el acuerdo que sigue: El Ayuntamiento de la ciudad, creyendo reflejar el sentir unánime del pueblo almeriense, declarará en su nombre y representación, que la denuncia formulada en expediente gubernativo contra el señor juez de Instrucción y de primera instancia del distrito de la Audiencia de este capital, don Manuel de la plaza Navarro y que ha sido resuelta en la única forma en que podía serlo, es decir, con exención de toda responsabilidad para el dicho funcionario, no mengua en modo alguno el prestigio y la autoridad indiscutibles que el citado señor juez ostenta entre el general respecto y la confianza general que inspira a todas las entidades y vecinos de la ciudad, todos los cuales mantienen estos sentimientos de adhesión que justifican plenamente la cultura, la rectitud y laboriosidad del insigne magistrado.

Casa Consistorial al 17 de noviembre de 1923.—Manuel Hernández Rodríguez, José Fernández Campos, Sebastián García, José Abad Novís, A. Mateos, Juan Marcos, Rafael Sierra, J. R. Muñoz y Luis Cautín.

Como ya indicamos el Ayuntamiento acordó por unanimidad aprobar la expresa moción y comunicarla al exaltísimo señor presidente del Gobierno y jefe del Directorio militar, a la junta inspectora judicial y al interesado,

Deportivas

Con más afición y con más intensidad que en años anteriores, continua hoy el entusiasmo por el deporte en toda España; el fútbol.

Es lógico, dada su popularidad, no sólo de espectadores, si no de actores y dentro de poco tiempo, y aun hoy ya todo ciudadano habrá jugado, jugará o irá a presentar al menos un partido de fútbol.

La experiencia adquirida por la práctica de un deporte trae consigo el conocimiento de él y su afición, y de ahí que como el jugar al polo no está al alcance de todo el mundo y el fútbol sí, se deriva el porque existe infinitud de individuos apasionados y entusiastas del segundo e indiferentes del primero.

Por otra parte, los partidarios, los apasionados a los que somos tildados en todas partes y especialmente nosotros, que lo llevamos en la sangre andaluza, siéndolo por lo mismo innato en nuestro modo de sentir y apreciar lo que encontramos fácil acoplarse en esta lucha de partidos, de Clubs, de provincias y de naciones.

El Deporte ha resumido en si el sentimiento de los pueblos. Ve sinó la emoción que despiertan los partidos internacionales. La victoria o el fracaso son considerados como asunto nacional. Y la alegría de vencer o la vergüenza de resultar vencidos se asemeja a la que produciría antes, el fin de las guerras.

Los hombres civilizados cada vez más alejados de los elementos armados que antiguamente acaparaban el sentimiento patriótico, van a la lucha noble necesaria, que son los encuentros deportivos, y ellos son la válvula de escape del sentimiento de superioridad nacional, es el coágulo que aniguamente se amarran las contiendas guerreras.

Hoy, antes y después de la lucha, los contendientes fraternizan, y en ella, una tercera persona con autoridad suprema hace respetar la ley por todos reconocida.

Por otra parte los deportes y el arte cada día tienden más a aproximarse y dada su marcha paralela no es de extrañar que broten amplios puentes de unión.

Infinidad de poetas y novelistas dedican sus trabajos a asuntos deportivos, hasta los dibujantes más afamados de todos los países contribuyen con sus apuntes a determinar la parte plástica del deporte.

En España el fútbol encontró amplio camino, y al cabo de veinte años de Jugarlo, se ha conseguido tener jugadores tan buenos como los mejores del mundo.

Vida Municipal

Instrucción Pública

El señor jefe administrativo de primera Enseñanza, ha remitido a la alcaldía, el estado de las subvenciones que perciben las escuelas públicas de esta capital.

Al mismo tiempo ha participado, haber sido nombrados por la dirección general, con fecha quince del actual, los maestros don Sebastián Fuentes, don José Rubio García y don Eduardo Reche.

Citaciones

El señor juez de instrucción del distrito de San Sebastián,

ha oficiado a la alcaldía, para que se cite y comparezca en el fuzgado, Encarnación Moreno Fuentes.

El señor juez de la Audiencia hace en igual sentido, para que comparezca, Baldomero Aguilera Andújar.

Solicitando autorización

Don Francisco García Medina ha solicitado de la Alcaldía, autorización para habitar las casas que fueron los Lúmers 38 y 40, de Magistrado Dominguez, toda vez que se han terminado las obras que se estaban haciendo.

Multas por infringir las ordenanzas

Por la Guardia municipal han sido denunciados dos carteros por infringir las ordenanzas municipales, multándolos en diez pesetas cada uno.

Detenidos por jugar a los prohibidos

Por la Guardia municipal han sido detenidos Bernardo Sánchez y Manuel Martínez Nieto, por sorprenderlos jugando a los prohibidos en la casa de José Núñez (c) el Podrido.

Devolución de fianza

Dona Antonia González Mira, señala de la Alcaldía la devolución de la fianza de 50 pesetas que constituyó para responder de las multas que les fueron impuestas por la venta de pan.

Petición de un destino

Ramón Callejón Domínguez ha solicitado el cargo de camillero de la Casa de Socorro municipal.

Más sobre el juez señor Plaza

A propuesta del señor Fernández Campos, la Corporación municipal acordó por unanimidad, que todos los concejales y el secretario señor Esteban, presididos por el alcalde, se personaran en el domicilio del señor Plaza, al término de la sesión.

El objeto de esta visita fué el de darle traslado del acuerdo del Ayuntamiento, del que damos cuenta en otro lugar de este número, y rogarle que desista de su propósito de pedir el traslado.

El señor Plaza se mostró agradecido por la distinción de que era objeto.

RAPIDA

Banqueteofobia

No padece con la banqueteomanía de estos tiempos. Y no puede, por que es una costumbre absurda, anachimérica y antipática. Carece de abonamiento, de razón, de estética. No obedece al gusto ni a la comodidad. En Grecia los ángeles eran otra cosa. Hoy soñado, co-vencionalismo. Por lo pronto, no se come de una manera ilusoria y atentatoria del estómago. Luego, resulta estúpido ese sentarse a la mesa el mismo momento, esa llevarse la cuchara a la boca simultáneamente, ese apetito tirado a cordel, esa Babotonia de las conversaciones, siempre sobre el mismo tema banal, ese colectivo yantar que alinea a

Otro destinando a don Julio de Ercilla y Arellano del cargo de juez de primera instancia en su categoría de otra Audiencia territorial, que no sea la de esta corte ni la de Badajoz.

Otro disponiendo que el magistrado de la Audiencia de Madrid don José Gómez Barberá sea destinado a plaza de su categoría de otra Audiencia territorial, que no sea la de esta corte ni la de Badajoz.

Otro disponiendo que don Pedro Moreu Gibert, juez de primera instancia e instrucción de Olot, sea destinado a plaza de su categoría de abogado fiscal de Audiencia provincial, y de allí arriando incursión en postergación para el ascenso por el término de seis meses.

Otro destinando el cargo de juez de primera instancia e instrucción de Dojores a don Manuel Fuentes Martín, y disponiendo sea dado de baja en el respectivo escalafón.

Otro disponiendo que el cargo de juez de primera instancia e instrucción de Dojores a don

Manuel Fuentes Martín, y disponiendo sea dado de baja en el respectivo escalafón.

¡Interesante!

A los agricultores de SERÓN

Se advierte a cuantos en anteriores cosechas enviaron ajas a Barcelona, y no hayan cobrado el importe de los mismos, que en el cortijo de Redor se les facilitarán los medios necesarios para hacer efectivos sus créditos.

Línea de vapores de Cyp Fabre y Compañía

(Conocida por vapores correos franceses)

DE ALMERIA A NEW YORK EN OCHO DIAS

El rápido y acreditado vapor

“PRAGA”

de 18 millas de andar, cargará el 17 del corriente para New York directo.
Para hueco e informes a su Agente, Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona, 5

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

Últimas noticias de Madrid, provincias y extranjero, transmitidas por nuestro corresponsal señor Sánchez Ortiz

Reunión del Directorio

El presidente interino del Directorio señor Marqués de Magaz, concurrió temprano a la Presidencia despachando con varios vocales del Directorio.

También concurrieron los encargados del despacho en los ministerios del Trabajo, Insrucción y Justicia.

El presidente recibió después al encargado de los negocios de la Embajada de Italia.

El subsecretario de Gobernación acudió a la Presidencia conferenciando con varios generales del Directorio.

La cuestión del Somatén.—Nota de la Presidencia

Esta mañana se ha facilitado a los periodistas que hacen la diaria información una nota del Directorio, que daba cuenta de la reunión celebrada en el despacho militar de Madrid, por la comisión organizadora del Somatén de la primera región.

La reunión fué presidida por el general Baban, quien saludó a todos los asistentes efusivamente.

También se congratuló el general Baban, de los trabajos llevados a cabo para la organización del Somatén.

La reunión duró tres horas.

En ella se examinaron los trabajos preparatorios para la confección del Reglamento de organización del Somatén en las seis provincias que constituyen la primera región.

Queda constituida la Comisión organizadora cuyos nombramientos se someterán al capitán general, así como las propuestas para cabos y suboficiales.

Únicamente falta la admisión de un núcleo muy numeroso de ciudadanos, cuyas inscripciones se recibieron en la secretaría de la Comandancia General.

La nota facilitada, dice, que se considera un éxito completo la implantación de tan patriótica institución.

Los de Alcántara, se van

Hoy, salieron, después de haber prestado la guardia en Palacio, las fuerzas de caballería de Alcántara que vinieron a Madrid con motivo del homenaje realizado en honor del teniente coronel de dicho Cuerpo, don Fernando Primo de Rivera.

A presenciar el relevo de dicha guardia salieron al balcón los infantitos.

El numeroso público que presenciaba el acto, los aplaudió, dando vivas al heroico regimiento.

Aplazamiento de una conferencia

Comunican de París que la conferencia de Embajadores que debía de haberse celebrado hoy, quedó aplazada hasta el lunes.

El citado aplazamiento hubo de solicitarlo el Embajador inglés al objeto de que el Gobierno británico reflexione acerca de las cuestiones relacionadas con el regreso del ex Kompriz, y el restablecimiento del control militar de Alemania.

El Gobierno italiano aprueba la política de Mussolini

Telegrafían de Roma que el Senado aprobó la política exterior de Mussolini que en una nota oficial declara que toda sanción relativa al regreso del ex Kompriz, solo puede ser adoptada por decisión común a todos los aliados.

Una solicitud del Canciller

Dicen de Berlín que el Reichstag ha convocado el martes próximo al canciller del Imperio, quien solicitará se le conceda un voto de confianza.

En el caso de serle denegada

da la petición, el Canciller se dirigirá directamente a los electores.

Los socialistas alemanes

Parece ser que los socialistas alemanes aceptaron colaborar con el Gobierno burgues.

El general Degoutte aboga por el imperio de la ley

Noticias oficiales manifiestan que el general Degoutte no consentiría que los industriales alemanes infrinjan las disposiciones legales sobre el despido de obreros, y la duración de la jornada establecida en los trabajos.

A este efecto pues considera nulos cuantos decretos publica el Gobierno del Reich.

Condenados a muerte

Dicen de Atenas que el Consejo de guerra de Eleusis ha condenado a muerte a dos generales y dos comandantes, y a importantes penas de prisión a varios oficiales de distinta graduación.

Los reyes visitarán Palma de Mallorca

Noticias recibidas de Palma de Mallorca nos informan del júbilo existente en aquella isla con motivo de la noticia de la visita de los reyes.

En fecha aún no designada, se organizará una función de gala en el teatro Lírico.

Los productos se destinarán a la Cruz Roja.

Se esperan recibir noticias oficiales de la referida visita, al objeto de proceder a la organización de lucidos festejos.

Romanones va al campo

Ha marchado a su finca «Los Santos», el conde de Romanones.

Regresará el próximo lunes.

Suspensión de unas ejecuciones

Accediendo a las demandas de diversos partidos políticos, el Gobierno de Atenas ha acordado suspender la ejecución de los oficiales condenados a muerte.

Crisis resuelta

Dicen de Lisboa que el jefe nacionalista, Señor Ginetas Madchado, ha constituido por fin un nuevo Gabinete, en la siguiente forma:

Presidencia e Interior, Ginetas Madchado; Negocios Extranjeros, Julio Daniels; Hacienda, Cunha Leal; Instrucción Pública, coronel Melo Cinás; Justicia, López Cardoso; Guerra, general Carmona; Colonias, Vicente Ferreira; Comercio, Pedro Pita; Trabajo (interinamente), Pedro Pita; Marina, Juicio Dicker; Agricultura, Vasconcelos Sa.

El nuevo Gobierno tomó posesión por la tarde.

Por contrariedades amosas

Comunican de Málaga que aprovechando un descuido de sus padres, se ha ahorcado en el pueblo de Alora la joven de quince años Isabel Ferrández Segura.

Para conseguir su propósito se colgó de una viga de su habitación de la calle de Veracruz.

Atribúyense los móviles del suicidio a contrariedades amorosas.

Todo el pueblo ha desfilado ante el cadáver, por ser la suicida muy estimada. El Juzgado y la guardia civil practican diligencias paraclarar el suceso.

Los muchachas se tiran al Canal

Dicen de Zaragoza que ayer intentaron suicidarse, arrojándose al canal, dos muchachas modistas, llamadas Patrocinio Pérez Cuartero, de veintiún

años, y Enriqueta Marcos Cuartero, de diez y siete.

Parece que ambas padecían una aguda neurastenia, tomada por la lectura de novelas y la afición a las películas, y que en varias ocasiones habían expresado el propósito de quitar la vida.

Hoy salieron, a la hora de costumbre, para ir a trabajar al taller, y estuvieron pasando hasta las seis de la tarde por los alrededores del Canal.

Frente a la fábrica de harinas se descalzaron y se quitaron los abrigos, y después de abrazarse estrechamente, se lanzaron al agua.

Se arrepintieron ambas inmediatamente, y a sus gritos desesperados de socorro acudieron un estudiante llamado Félix Lerva y otro sujeto, Arrojarse una correa, a la cual pudo asirse Enriqueta, y lo lograron salvavidas.

Mientras, unos soldados alcanzaron a la otra muchacha utilizando un pontón. La intendente había ya fallecido.

El suceso ha causado gran sensación.

En Ciudad Real un ex alcalde y su esposa, a la cárcel

En virtud del expediente instruido al Ayuntamiento de Pozuelo de Calatrava, han sido detenidos y han ingresado en la cárcel Casimiro Sánchez ex alcalde, y su esposa, Carmelo Gómez, comendante, y Manuel Sánchez Sanz, agente ejecutivo.

La detención está relacionada con el cobro de un recibo de apremio por valor de 80.000 pesetas.

El recibo, según declaración del ex alcalde, lo hizo desaparecer su señora, sin conocer la importancia del acto que realizaba.

Los cuatro encartados han sido puestos a disposición del Juzgado de instrucción de Almagro.

También se han dado órdenes para proceder a la detención de un ex alcalde y el secretario de otro Ayuntamiento, los cuales han desaparecido.

Los maquinistas de ferrocarriles visitan al general Mayendia

Una comisión de maquinistas de ferrocarriles visitaron al general Mayendia para reclamar las mejoras económicas y las mejoras en las condiciones de trabajo.

El "Jaime I" expide un radiograma

El buque «Jaime I» en que viajaban los Reyes con rumbo a Italia, ha expedido un radiograma recogido en Barcelona, por el que dice, que, a las dos y media se hallaba el buque dando vista a las islas Baleares.

El tiempo es inmejorable.

Los reyes se hallan satisfechos.

Por la noche entró el «Jaime I» en el estrecho de Bonifacio.

Visitas al presidente interino

El presidente interino del

 vapores Correos españoles de Piñillos Izquierdo y Compañía

CÁDIZ

El correo trasatlántico BALMES saldrá del puerto de Almería el día 28 de Noviembre de 1923, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admite carga y pasajeros de 1^a, 2^a, y 3^a clase.

Precio del pasaje en tercera clase Ptgs. 327.50 para cada pasaje entero incluidos todos los impuestos, 170.000 medio pa-

saje.

Aviso importante. Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

NOTA. Es indispensable tener los pasajeros en ésta por lo menos seis días antes del día de la salida para despachar todo su documentación.

Informar a su consignatario, Luis Gay Padilla, Gerona, 18

Almería.

Directorio militar contralmirante Magaz, ha recibido hoy la visita de un grupo de vecinos de Albarracín, el cual expuso la situación angustiosa porque viviesen, encontrándose aislados varios pueblos por falta de caminos.

También dijeron los visitantes que la correspondencia tardaba nueve días en recibirse.

Una representación del grupo de apresuradores visitaron al general Magaz para protestar que se prescinda de ellos en las construcciones, incluso en las oficiales.

Despacharon con el Presidente interino del Directorio los encargados de todos los Departamentos.

Surgen dos pistoleros

Telegrafían de Barcelona que dos individuos desconocidos agujeron un automóvil para dirigirse al pintoresco pueblo de Espuguetas.

Antes de llegar, agredieron al chofer, robándole, y huyendo después a campo atravesado.

Plastiras y Jonatas han dicho que la permanencia del Rey Jorge en el Trono convertirá a Grecia en un campo de batalla.

La conferencia de Embajadores

Dicen de Londres que la conferencia de Embajadores acordó preguntar a Inglaterra, si quiere cooperar con el Gobierno francés.

En caso negativo, Francia actuará separadamente de los aliados.

Llegan a Roma los estudiantes madrileños

Comunican de Roma, que llegaron los estudiantes madrileños.

Fueron efusivamente recibidos por los estudiantes italianos fascistas.

Por la salud pública

Antayer viernes y por el empleado encargado por el Arriero de carnes de los servicios del Matadero público, se pasó a la Alcaldía y al señor delegado gubernativo de Abastos un oficio comunicando que el sacrificio de las reses destinadas al consumo público fué autorizada por el señor Fiel municipal sin que dichas reses sufrieran el saneamiento reconocimiento por el inspector Veterinario.

Llamamos la atención de las autoridades sobre este caso que de por sí ya reviste una gravedad, pues según se desprende de esas comunicaciones la carne que ayer se destinó al consumo público no fue reconocida en vivo por el personal facultativo.

Creemos que el Fiel municipal, en este hecho de que nos hacen eco, se exaltó exaltando desaparecer el matadero situado a la entrada de la calle de Zaid y Plaza de Urtia.

El alcalde de Malasaña que se tomara en consideración su petición y a continuación se levanta la sesión.

Ciudadano que habla

El practicante señor Bonilla en virtud de los derechos concedidos hace uso de la palabra siendo el primero que así lo hace, para pedir que se habilite el tramo rodado haciendo desaparecer el matadero situado a la entrada de la calle de Zaid y Plaza de Urtia.

El alcalde de Malasaña que se tomara en consideración su petición y a continuación se levanta la sesión.

Del extranjero

Los venecianos se hacen republicanos

Parece que una importante fracción del partido veneciano se ha adherido al programa republicano.

Es probable que las elecciones se apliquen por una o dos semanas.

En Puigcerdà se hanlan a cinco grados bajo cero

La temperatura más baja en Cataluña ha correspondido a Puigcerdà, donde ha llegado a cinco grados bajo cero.

Entre la Monarquía y la República

De Atenas comunican que el próximo domingo se celebrarán en toda Grecia mitines para solicitar la abdicación del Monarca y la renuncia de la actual dinastía reinante.

En el Ayuntamiento

La sesión de ayer

A las 5 el alcalde señor Hernández declaró abierta la sesión, a la que asistieron los señores siguientes:

Mateos don Antonio, Abad Novis, Sierra, Rull, Salmerón, García, Cantón García, Romero, Larios, Fernández Campos y Marcos Manzano.

Es leída y aprobada el acta de la sesión anterior y se pasa al orden del día.

Informes de la Comisión de Ornato.

Aprobados.

Acta de subasta para la construcción de una serie de nichos en el cementerio.

Como el anterior.

des las siguientes causas. De Almería por robo contra Francisco Pérez, abogado señor Granados Gily procurador señor Pérez Gallardo.

Otro de Almería por rapto, contra Francisco Andújar, abogado señor García Oliver y procurador, señor Villalba pesa Quintana.

De Purchena, proceso por hurto contra José Solá y otros abogado, señor Domínguez; y procurador, señor Roda.

De Vera, por allanamiento de morada contra Francisco López Martínez, abogado señor M. Liria y procurador, señor Moreno.

Apoloación. Ayer se vió el inicio de la apoloación, promovida en causa del juzgado de Sorbas, acusando de abogado el señor Martínez Vázquez y como procurador el señor Gutiérrez Orozco.

JUICIO SUSPENDIDO

Ayer se suspendió el juicio que había de celebrarse en la sección segunda, por el delito de estafa, del juzgado de Geria por enfermedad de uno de los procesados.

UN AVION MISTERIOSO

El comandante del puesto de la Guardia civil de Tarifa ha dado hoy cuenta de un suceso, el cual ha sido muy comentado por determinados detalles que se denunciaron en lo ocurrido.

Han llegado a la playa de Tarifa cuatro faúchos conduciendo un aeroplano destrozado, que cayó al mar en Torre Banquilla, punto situado en el Estrecho de Gibraltar. Con dicho aparato no ha llegado tripulante alguno. La caída fue debida a lo furioso del temporal desencadenado en estas aguas durante los últimos días.

Los marineros de las embarcaciones mencionadas presenciaron el accidente. Interrogados por la Guardia civil, han declarado que momentos antes de que cayese al mar el aeroplano vieron que los tripulantes del mismo, que eran dos, arrojaron al agua varios paquetes, haciendo ellos igual simultáneamente.

Los tripulantes fueron auxiliados y recogidos por el personal de un faucho llamado «El Caballo», el cual prosiguió su ruta con dirección a Tánger. Con respecto a los paquetes arrojados no oyeron hablar nada.

El aeroplano lleva la marca «H. E. 9 C. 12, The Havilland», y muestra una inscripción en el motor, que dice: «Hadley Puma».

SERVICIOS DE LA GUARDIA CIVIL

Geral

Ha sido detenido en su domicilio Joaquín Cuadra Parra por orden del juez de instrucción que le tenía reclamado.

Fianza

Por el alcalde ha sido denunciado en la noche del 9 del actual Joaquín Rueda Cruz, por creerse autor de los disparos que se hicieron en la misma noche del 9 en ocasión de estar en la Estación de Abrucena.

Viator

La del mismo participa que en el sitio conocido por el Cortijo del Francés, había desaparecido una cerda y un pollino propieca de la vecina del mismo Encarnación Pérez Ferre, encontrándose la cerda abandonada cerca del cortijo de los Llorones, no habiendo dado resultado las gestiones para el rescate del animal.

El comandante de la Guardia civil participó haber devenido y puesto a disposición del señor presidente de la audiencia a Juan Calvo González, que ingresó en la cárcel.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto infantón doña Dolores Gómez Amate, esposa de nuestro amigo don Víctor González Nuñez, e hijo del conocido industrial de esta plaza don José Amate Alix.

Tacto la madre como el rey nacido gezán de perfecta salud.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

Boletín Oficial

Una circular de la Jefatura del Servicio Agronómico de esta capital anunciando la apertura de pago hasta el 5 del mes de diciembre de los premios concedidos a los criaderos del capullo del gusano de seda.

Edicto del Ayuntamiento de Tabernas solicitando la construcción de un camino vecinal desde la carretera de Puente Lumbieras a Almería, pasando por Santelena.

El Ayuntamiento de Carboneras solicita aprobación, desde la Comisión de la mesa del Roldán a la Palmerosa enizando con la Carretera de Carboneras al campo de Níjar.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital los señores siguientes:

Hotel Simón

Don José Guijarro y García Ochoa de Gálvez; don Bartolomé Flores Torres de Mojácar; don Manuel Trujillo Romero de Granada; don Salvador Rosich Sotero de Granada; don José Torrente García de Baza; don Diego Frigard Marín de Cartagena; don Antonio Adreñu Olier de Granada; don José Burquet Mata de Baza; don Francisco Sánchez González de Lorca; y don José Catalá Hernández de Málaga.

Hotel Continental

Don Jacinto Sastre de Aguilar; don José B. Prat de Loiza, y don Ángel Alba de Granada.

Hotel Inglés

Don Antonio Gallego de Malaga; don Miguel Giménez de Beja y don Jaime Graells de Guadix.

Movimiento carcelario

Ayer ingresó en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques.

Entrados.—«Cabo Torrijano» de Aguiles, «Campeador» de Valencia y «Duva» de id.

Salidos.—«Lido» para Valencia, «Gresado» para Londres, «N. varra» para Barcelona y «Cabo S. Vicente» para Cartagena.

NOTICIAS GENERALES

Oposiciones

para ingreso en el Cuerpo de Prisiones. Preparación completa por un alto funcionario del mismo. Para más detalles calle de Terriza, 27. De 2 a 4. 15.000.000 de pesetas

Lotería de Navidad

Si queréis que os toque el Gordo, jugar en los números 05.089 05.144 11.448 y 17.235 se dan participaciones desde 50 céntimos en adelante y el kiosco de Antonio Segura.

Se expenden loterías de cien hojas con fecha de sorteo con cantidades y números a una peseta.

Dокументo extraviado

Se ha extraviado una carta de pago número 693 del importe de 300 pesetas del Ayuntamiento de Huéscar a nombre de don Miguel Martínez Amat.

Nota de leche

Maria López Argarate, habitante en la subida de San Cristóbal nº 5 se ofrece con media leche, para casa de los padres. Daran razón en su propio domicilio.

Directo para Londres



El rápido.

«COPENHAGEN» llegará el día 14 del corriente, directo para Londres.

Para huecos e informes su consigliario M. Benjón, Almería.

Médico odontólogo

Ha llegado de Madrid el médico especialista en enfermedades de boca y dientes (Estomatología) doctor Fernández Palacios, que ha comenzado a practicar consulta en la nueva Clínica que ha instalado en esta capital Paseo del Príncipe, 10, segundo, derecha, Horra de costumbre.

(D) 112 TRAMONTANA BARCELONA



Servicios rápidos por los vapores de esta Comp.

Salidas para Melilla, todos los lunes y viernes.

Salidas para Orán, todos los viernes, admitiendo carga para Cartagena, Alicante y Barcelona.

Salidas para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tanger, Larache y Casablanca, los días 5 y 20 de cada mes.

Salidas para Barcelona, con escalas en Cartagena, Alicante y Valencia todos los martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Admitiendo carga y pasaje para todos los puertos antedichos.

NOTA.—Queda establecido el servicio a los puertos del Norte con salidas fijas semanales desde Bilbao-Almería con las mismas escalas que desde Almería-Bilbao.

Para más informes, a sus agentes Agencia de Ricardo Giménez, S. en C., Boulevard del Príncipe 75.

SARNA

Antíarrártico Martín. Es el único que cura sin baño. 3 pesetas frasco. Venta: casa de Cristóbal Romero Rivas, J. Vivas Cárdenas y Federico Larios.

Agentes exclusivos, los señores Urizach compaña. — Eruch, 19, Parcela 11.

EL MOTÍVICO

Se han recibido y puesto a la venta grandes partidas de riquísimos vinos de Jerez y Moscatel al precio de dos pesetas litro.

Sebastián Pérez, 3.

Rodríguez Botí

Asistencia a partes
Consulta especial de matriz de 11 a 1 y de 3 a 5.

Dr. Eduardo Pérez Caño

DEL HOSPITAL BROSINGAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifiliticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

Tratamiento antirrábico completo.

Consulta: Calle de Eduardo Pérez 5.

Dr. Rafael Aráez

Médico oculista
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Horas de consulta: De 10 a 12 y de 3 a 5
Boulevard del Príncipe, 78.—Principio

Fonógrafo

Se vende un fonógrafo, color guinda, constituyendo un delicioso mueble.

Contiene diez y ocho discos dobles en buenas uso, siendo su precio económico.

Para informes, dirigirse a calle de la Infanta número 7, bajo, izquierda.

Una maravilla de la ciencia

Preguntad a los señores médicos y practicantes por el Oloroso Lumen y os dirán que es Mago de los antisepticos.

Suprime inmediatamente las heridas.

Da venta en todas las farmacias y droguerías.

Depositorio exclusivo, Centro Farmacéutico Jiennense.—Jaén.

Representante para Almería y su provincia, don Antonio Hevia García.

Importantísimo

Las célebres AMPOLLAS OMEGA para que toda persona en su propio domicilio pueda preparar los más exquisitos jarabes, licores y perfumes, se venden en Almería en la Droguería de Bustos, calle de Granada y en la «Universidad», calle de Ricardo 3 y Conde de Offalia.

Representante en la provincia de Almería, Joaquín Cuenca, Mirenos 5.

Se admiten representantes en los partidos judiciales de Berja, Canjayar, Cuevas de Vera, Gérgal, Huércal Overa, Purchena, Sorbas, Velez Rubio y Vera.

Diríjanse las solicitudes al director del Laboratorio Farmacéutico Nacional, Hermosilla 25 Maestrazgo, Apartado 9005.

Vapores fruteros

de Hijo de Alfredo Rodríguez

Para Christiana, y demás puertos de Noruega, el vapor BRETAGNE cargará el 14 del corriente.

Para Gotemburgo y demás puertos de Suecia, el vapor HISPANIA, cargará el 15 del corriente.

Para huecos e informes: su agente, Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona, 5.

Droguería y perfumería LAS CUATRO "CALLES"

Juan Salvador Zea, Real número 37

Especialidades farmacéuticas, drogas en general, pinturas preparadas, tubos al óleo, artículos ortopédicos, productos fotográficos, y un extenso surtido en perfumería de las masas más acreditadas.

Carbones minerales ingleses

de las minas The Western Valley

Anthracite Collieries de Cardiff y Sevancea

Carbones: Cardiff Admirantazo
Antracitas
Cobbles y nueces cortadas
máquina
Para metores
Cok de fundición

Se espera un vapor. Retirando directamente del Muelle el precio costará de veinte a treinta y cinco pesetas menos que en otro almacén.

Para precios e informes al agente en Almería. Arapiles, 12

Banco Hispano Americano

Capital: Cien millones de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID, CALLE DE SEVILLA, 1

SUCURSAL DEL SUR: CALLE DEL DUQUE DE ALBA, 15

SUCURSALES Y AGENCIAS

Albacete, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Cáceres, Cádiz, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Gerona, Huesca, Jaén, León, Lugo, Madrid, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Oriente, Pamplona, Ponferrada, Salamanca, Santander, Santa Cruz de Tenerife, Segovia, Soria, Tarazona, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villarreal del Panadés y Zaragoza.

Islas Baleares

Mahón y Palma de Mallorca.

Islas Canarias

Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos.

Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de valores, monedas y billetes de Bancos extranjeros.

Opera en todas las Bolsas.

Facilita giros, cheques y cartas de créditos sobre todas las plazas del mundo.

<p

